

MARGÓ

Karácsond önálló községi könyvtárral rendelkező község a gyöngyösi járásban. Könyvtárájának jócskán meghaladja a járás átlagát, és az 1963-ra kitűzött tervszámot is. Más községek viszont elmaradtak. Ez a két tény adta a járási tanácsnak azt az elhamarkodott „ötletet”, hogy — VB előterjesztés és határozat alapján — Karácsond község állománygyarapításra szánt keretét áprilistól „befagyasszák”, és a fennmaradt 10 ezer Ft összeget más „rászoruló” községek között osszák szét, mondván, hogy nem elég az állománygyarapítás járási teljesítése, minden községben egyformán kell a tervet teljesíteni.

Ez igaz is, de a problémát ezzel a módszerrel megoldani nem lehet. A szűklátókörű intézkedésnek, amelyért a járási könyvtár vezetője is felelős, a következő kellemetlen és jövőképzetlen következményei vannak:

1. A karácsondi községi tanács (mely arról, hogy a művelődés szívügye, sohasem csupán szavakban tett tanúbizonyságot) a jövőben jogosan mondhatja: annak a pénznek, amelyet a község a könyvtár számára biztosított 1963-ra mások élveztek a hasznát.

2. A könyvtár 10 ezer Ft erejéig — önhibáján kívül — megszegte a Könyvtárel-látóval kötött szerződését.

3. Mindezeknél súlyosabb, hogy háromnegyed évre elvesztette a kapcsolatot a könyvkiadás folyamatával is. Megkezdett sorozatait nem tudta folytatni, kézikönyvet nem tudott vásárolni, az év sikeres műveinek újdonság-hatásáról kénytelen volt lemondani. Csak a 14. és 15. számú megrendelőjegyzéken pl. 23 falusi törzsenyagba tartozó mű szerepelt. Ez — legalábbis 1 évig — mind hiányozni fog

Megjelent a Széchenyi Könyvtár mikrofilm katalógusának első kötete

Az Országos Széchenyi Könyvtár mikrofilm osztálya tervbe vette, hogy folyamatosan megjelenteti mikrofilmjeinek címjegyzékét. Elsőként a periodikumok mikrofilm-jegyzéke jelent meg. A jegyzék egyrészt a hírlaptár anyagából állományvédelmi célra készült mikrofilmeket, másrészt pedig a más hazai vagy külföldi könyvtárakból beszerzett mikrofilmeket sorolja fel. Szerepelnek ezek között a legfontosabb több évtizedes napilapok (Népszava, Budapesti Hírlap, Világ stb.) és az 1848/49-es, valamint az 1919-es forradalmi újságok mikrofilmjei.

A következő jegyzék, mely előreláthatólag még ez év végére megjelenik, a kéziratok (levelek és anekdoták) mikrofilmjeinek jegyzéke lesz. A mikrofilmjegyzékek sorozatos kiadását a jövő években is folytatni kívánják, hogy ezzel a mikrofilmen levő anyag szélesebb körben váljék használhatóvá. (Könyvtári Figyelő)

Szocialista dokumentációs brigád a Csepel Autógyárban

1962. május 1-én dokumentációs brigád alakult a Csepel Autógyárban. A 9 főből álló brigád részben a vállalati műszaki könyvtár dolgozóiból, részben közvetlenül a termelésben dolgozó műszaki értelmiségiekből tevődik össze. Feladatuknak tekintik a műszaki fejlesztés és a termelés előmozdítását az irodalmi tájékoztatás eszközével. Különösen nagy gondot fordítanak majd a szocialista brigádokban dolgozó fizikai munkások tájékoztatására. A brigád erre vonatkozólag külön szerződést kötött 8 szocialista brigáddal, és 207 másik brigáddal kapcsolatban is vállalt feladatokat.

A brigád tagjai vállalásuknak megfelelően nyolc hónap alatt több mint nyolcmillió forint megtakarítását segítették elő. Kiemelkedő munkájukkal most — ezen a területen elsőként — elnyerték a szocialista brigád címet. (—)

a könyvtárból? Pedig a 700 olvasó, ha máshol nem, a rádióból hall róluk és könyörtelenül számon kéri őket a szegyenkező könyvtárostól. Mikor fogja megszerezni a könyvtár „A tanácsok szervezetére és működésére vonatkozó jogszabályok” c. kitűnő kézikönyvet, vagy Böttchen: Csodagyógyszerek c. máris nagy-sikerű, a könyvesboltokból elkapkodott, ismeretterjesztő művét, mellyel újabb olvasók tucatjainak lehetne a többi ismeretterjesztő műhöz kedvet csinálni? Ha mindezeket meggondolta volna a járás egyik felelős, komoly vezetőembere, nem

azzal tér ki a jogosan panaszkodó könyvtáros elől, hogy „mi az kartársnő, a számlát nyújtja be?”.

Mindennél még az is jobb, ha a járás „csak globálisan” teljesíti a tervét. Hasznosabb egy jól működő, gazdag könyvvállománnyal rendelkező község példája, mint a tőle elveit egy-kétezer forintos gyorssegély. Ez a segítségzett községet csak arra biztatja, hogy ne törődjenek a könyvtárral, majd megteszi helyettük a járási tanács, amelynek jó szándékú, de balul sikerült intézkedése — sajnos — többet ártott, mint használt. (— n.)